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Les réponses doivent Etre justifiées. Les résultats doivent étre donnés avec leurs unités. La présentation et
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Exercice 1 [9 pts]
On étudie un moteur en régime sinusoidal. Grace a un dispositif, on reléve |'évolution de la fension u(t),
de l'intensité i(t) et de la puissance p(t) aux bornes du moteur.
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Tension aux bornes du moteur. Intensité du courant dans le moteur.

1. Avec quel instrument de mesure peut-on obtenir ce type de graphique ? | os e lescope 05
2. Comment peut-on qualifier les signaux observés ? | sinwsor dosx 05
3. Quelle est la valeur de la tension maximale Unex ? | Umeas o 320 V 45
4. En déduire la valeur de la tension efficace Uett. —p (Uege = _L__):a.. o 230V . Oo 8o g

Commen‘r mesure—?-on expérimentalement cette R Mb- Q 32 fe ddbareaks g e
tension efficace aux bornes du moteur ? ——» V
.

5. Le courant est-il un courant alternatif ?
Justifier précisément. Mot con po rvllonen o genne 24 e sl U4

6. Déterminer la puissance instantanée
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9. La fréquence de la puissance est double de celle de la tension. Cette affirmation est-elle vraie ?
Justifier. ’
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Exercice 2 [4 pts]

1. Représenter l'oscillogramme d'une tension alternative 2. On ajoute une composante continue de valeur <u>= 1,0 V.

sinusoidale dont les caractéristiques sont : Représenter le nouvel oscillogramme ci-dessous.

période T=05s; amplitude Un=2V.
A

/
Lo
™

»EEAY s w =

- i A el Warmats N (S| SO N

Réglages : 0,1 s/div | 2 V/div Réglages : 0,1 s/div 2 V/div
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Exercice 3 t U
ercice L6(p s] ]

Afin de réparer un circuit électrique, le dépanneur a
besoin de connditre les valeurs de toutes les grandeurs P

- /f\\
électriques (ftension et intensité) dans le circuit I \_/
\

G-
électrique ci-apres. UAE

Le dépanneur mesure dans un premier temps la tension A L1 R,

aux bornes du générateur. Il trouve Upn=12 V. Ue

N . o v Uac Co
Il détermine les intensités I et Is et trouve I = 200 Ts &= Cé—'—"‘—'“- I3
mA et I3 = 50 mA. Il mesure enfin la tension Ucy et B R, R; >

trouve 4,0 V.
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1. Flécher toutes la tension Upn aux bornes du générateur en utilisant la convention générateur. De

méme, flécher les tensions aux bornes de tous les récepteurs en utilisant la convention récepteur.

2. Déterminer les intensités I et I; en justifiant précisément.
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- 3. Déterminer les tensions Uag et Usc en justifiant précisément.
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4. Calculer la puissance (en W) délivrée par le générateur.

5. En déduire I'énergie (en J) délivrée par le générateur pendant 5 minutes.
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Bonus : Quafficherait un ohmmétre aux bornes de la résistance R; ?
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